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XJj év napján.
Az ó év elmúlt, lehanyatlott annyi ezer előde 

után a semmiségbe, csupán a pályafutása alatt tör­
tént dolgok emlékét hagyta lnVra. Sok szomorú s 
annál kevesebb kedves emlék maradt az elmúlt évről; 
főleg az anyagi téren, mind negyünkre mind váró 
sunkra az elmúlt év szomorú volt. Azonban most 
erről nem szólunk, az uj év első napját , ne az elmúlt 
szomorú idők emlékét idézzük elő. hanem fűzzünk 
reményképeket szebb és boldogabb jövendőről.

Az elmúltnak keserű emlékei s a jövőnek kétes 
reményképei állanak előttünk. Mi a megtörténteken 
okulva a jövőt iparkodjunk boldoggá tenni. Az uj év 
első napjával uj tér, uj pálya nyílik elöltünk, melyen 
újult erővel kell teendőinket végezni s újult erővel 
kell odahatnunk, hogy kötelességeinknek eleget téve 
mind magúidé, mind szegény hazánk sorsát jobbá s 
boldoggá varázsoljuk.

Úgy vagyunk most, mint ellenség által dúlt 
ország, melyet újjá alkotni kell. Anyagilag fel va­
gyunk mi is dúlva, mert a szomorú viszonyok s kö­
rülmények oly helyzetbe keverték hazánkat s vele 
megyénket s városunkat is, hogy az ily állapotban 
nem maradhat, hanem azon egyesült erővel segíteni 
kell. Az uj évvel uj erő lelkesít bennünket s segít 
tevékenységre, uj reményképek tárulnak előttünk fel 
szebb s boldogabb jövőről.

A remény örökzöld virágának sohasem szabad 
elhagyni bennünket, kell, hogy ez lelkesítsen mindig 
a legelhagyatottabb helyzetben; ez legyen most is 
törekvéseinkben vezérünk. Lelkesítsen a boldog jövő 
reménye s tevékenységgel és munkálkodással töre­
kedjünk annak valósulására.

Minden tagja e hazának, c megyének és város­
nak a remény sugarától áthatva tegye meg köteles­

ségét s önkörében teljes erővel működjék a remény 
szép eszményképe létesítésére.

A tevékenység kora tűnt nekünk fel, tenni a 
jelszó szeretett barátim! írja koszorús költőnk. Tenni 
kell igen, munkálkodni, ez legyen a jelszó a beállott 
uj évben s ez lelkesítsen bennünket mindenkor.

e A külföldi eiiltui' államokhoz képest, még sok 
tekintetben nagyon bátra vagyunk, mind ipar, ke­
reskedelem, földművelés és má-; tereken i.:. A szel­
lemi élet, irodalom, művészet, ha halad is, csak 
lassan haladhat a gyenge pártolás mellett. Ha azt 
akarjuk, hogy a haladó kor messze túl ne szárnyal­
jon, ezen tereken is lépést kell a többi cultur álla­
mokkal tartani, ezt pedig csak úgy érhetjük el, ha 
munkálkodunk, teszünk; ezáltal gyarapítva anyagi 
gazdagságunkat, anyagi jólét mellett biztosítjuk a 
szellemi élet., irodalom s művészet, gyarapodását, 
fejlődését.

Az uj évvel tehát a tevékenység kora tűnjék fel 
hazánkban. Megfeszített erővel használjuk fel mun­
kára minden időnket, hogy minden tekintetben fej­
lődésünket előmozdítsuk.

Az ó év elmúltával, múljék el egykedvűségünk 
és a közöny, mely már annyi nemesnek ásta sírját s 
méltó szülöttje a tétlenségnek.

Fel hát ujult erővel az uj évben a tettek meze­
jére városunk s megyénk fiai! Tegyünk az anyagi s 
szellemi élet terén Szervezzünk egészséges társa 
dalmi életet, öntsünk uj erőt s életet társas életünk 
minden idegébe, hogy a pezsgő élet a haladást s vi­
rágzás korát teremtse elő.

Le roi est mórt, vive le rui. Mondja egy fran- 
czia mondás. Igen a keserű ó uv elmúlt, éljen a re­
ményteljes uj év, mint a legszebb jövő képe. Legyen 
boldogabb a jövő, mint a múlt volt. De ez csak úgy

TAUGZA,
Boldog* uij óvet!

Boldog uj évet kíván ma ország, sőt nem csa­
lódunk ha azt mondjuk, világszerte boldog, boldogtalan !

Az éjjel patkóit el az öreg Szilveszter bácsi; 
végelgyengülésben halt meg szegényke, életének 12-ik 
havában. Egész élete szomorú volt, de legalább utolsó 
pcrczci derülten és vigan folytak le Az utczák, ke­
reskedések, vendéglők, kávéházak és családi hajlékok 
mind megnépcsültek Szilveszter éjjelén és vigan ülték 
meg halotti torát. Mindenki ébren várta be az óramu­
tatónak utolsó éji fordulóját, hogy aztán elmondhassa : 
Az ó év meghalt, éljen az uj I

Mindenki igyekezett vigan átlépni az uj észtén 
dühe. Megcsalatott és desperát szerelmesek, kik hűsé­
get vetettek és hűtlenséget arattak; ábrándozó lmja- 
donok , kik bodrosfürtii és czvvikkeres vőlegényről 
álmadoznak; költők, kik túlvilága eszményképről fan 
tasiálnak, s a mellett a földi nektárok élvezetétől állat­
módra leisszák magukat; kereskedők, kik az óv 
kezdetén még sokat reméltek, és a reménységből mi 
sem teljesült; újság- Írók, kik a postáról előfizetési 
pénzt várnak, és kapnak rósz verseket; gazdák kik 
jó termés reménységének édes álmaiból az adóexceu- 
tióra ébrednek; hivatalnokok, kik előléptetésre vártak 
és elcsapattak hivatalukból; tanítók, kiket fizetésjavi 
tásaal kecsegtettek, do e helyett levonásban szeren­
cséltettek az udvarlás pénztárunk állal; vendéglősök, 
kik azon szerencsében részesülnek, hogy minden ven

dégök puffra mulat; továbbá: ügyvédek, orvosok, ipa 
rosok, tánezmesterek, katonák, aggszüzek, színészek 
és színésznők, özvegyek, kritikusok, bábák, dajkák és 
mindazok, kik többé-kevésbé csalódtak a múlt évben, 
búcsúzóul egy mély sóhajtást röpítettek az elsurranó 
év után, és vigan üdvözölték az uj vendéget, mely 
mint egy aranyhaju, mosolygó arczú gyermek, onye 
leg és tréfál velünk

Az újat mindig szívesen fogadjuk; az uj mindig 
reménynyel kecsegtet, s e csalogató kcesegtutésnek 
nincs, a ki ne ürülne. Mi is örülünk a mai napon; 

‘ kivált ha a zsebünkre gondolunk, akkor örömünk lia- 
i sonlit azélinz, ki székó tóméra tesz a budai kis lutriba 

és ambója jő ki Ma, midőn az újszülött csecsemő 
(ki a keresztsegben 187(5. nevet nyert) születését ünne­
peljük, minden kéz és zseb mozgásba jő, egyik kéz 
belenyúl a zsebbe, hogy adjon, a másik belenyúl, 

j hogy a kapottat zsebre rakja.
Gyakran megtörténik, hogy olyas valamit is kell 

zsebrerakni, a mi nem épen a zsebből kerül elő, pél 
(Iául: gorombaságot; ezzel leginkább az ujdon 
dászokat szokják megajándékozni, azért nekik mélyebb 
zsebjük is van, mint más halandónak, mert bizou so 
kát kell nekik zsebrerakni nemcsak uj évkor, de már 
alkalommal is.

Furcsa nap mégis ez az uj év napja. E napot 
minden faczér zseb mogiinncpli! Az egész levegőnek 
már oly furcsa borize Van attól a sok borravalótól, 
mely ma egyik kézből a másikba, egyik zsebből a 
másikba vándor 1. Már bitjük a felvert hadat zsák 

I mányra: uj évi ajándékra rohan ni; jelszavuk: 
I boldog uj óvót!

lehet, ha nemcsak kiváltjuk, de egész erővel öntevé­
kenységünk által előmozdítjuk a boldog uj évet!

Szíts Miklós fölolvasása Szilveszter lapjáról.
Mélyen tisztelt hallgatóim !
Kevés nap oly kedves előttem mint Szilveszter 

napja s ezért boldognak érzem magamat, hogy róla 
szólhatok. Gyermekkoromban áhitatosan lestem az óra­
mutatót Szilveszter éjjelén, szemeim tágulni, kivörö­
södni kezdtek, s mire a 12-shöz ért kicsordultak küny- 
uyeim azt érzém, hogy c könyek többet mondanak a 
legforróbb imánál

Es mi gyakorolta rám o hatást? Szemeim elé 
lépett az idő az ü végtelen, döbbentő nagyságában, 
úgy tetszett nekem mintha az idő, eme szertelen nagy­
ságú óriás, és az ember, ez elenyészőn parányi törpe 
pont 12-kor kilépnének elöltem és kezet nyújtanának 
egymásnak. Ott láttam az embert, kit szeretek, amily 
parányi, és az időt, melyet bámulok, amily óriás: 
hogy szerződést kössenek újabb egy évre. Az egyik, 
hogy rábízza magát ismét az idő hullámaira, hogy 
törekedjék és haladjon, hogy küzdjön és fáradjon, a 
másik, hogy a kis embert ismét fölveszi hátára, hogy 
viszi megállapodás nélkül, de mindig egyformán, tűzön 
és vizen keresztül, viszi inig csak le nem buli széles 
válláról. Ilyenkor valami megszólalt bennem, szerettem 
volna oda kiáltani e törpe óriásnak, ki szelleme hal al­
mával belekapaszkodik a másikba: én is itt vagyok 
éli ember, én is küzdők és haladok veled, ahol to 
ellankadsz ott én is fáradtan dőlök le, ahol a te lel 
kod fáj ott fáj az enyém is, az idővel én is szerződöm, 
bámulom végtelen nagyságát, engem is fölkap vállára, 
kifáraszt és meghure.zol. bevisz örömbe fájdalomba, 
hogy a küzdelem végén a sírba ledobjon; veled va­
gyok mindig egy utón, enyém törekvésed és fájdalmad, 
szeretem gyengeségedet és szeretem erődet, szeretem 
haladásodat és kuzdelmidct, merészséged■ és lankadá- 
sodat, óh ember egy vagyok veled, szeretlek!

Az idő ós emberiség gondolata azok, melyek e
«————him it i hum pb-tixi'i—

Az első a házmester, ki ma durva modorát édes­
kés mosolyra fanyaritja, melynek azonban mégis sa 
vanykás ize van; — azután jön a levélhordó, ki nagyon 
sajnálja, hogy épen ma nem szolgálhat pénzes levéllel, 
mikor leginkább szükség van reá; — a ezlzmatisztitó 
ma ezüst tálezán hozza be a lyukas talpú czipöket; 
— a kávéházi pinezér csupa előzékenységből azt az 
újság],apót nyomja markunkba, mit magunk szerkesz­
tünk, biztosítván minket arról, hogy ez a legolvasot 
tahb lap, — persze azért dukál neki uj évi borravaló; — 
a kéményseprő ma nem a kéményt kotorja, hanem a 
zsebből kotorja ki borravalóját, stb. stb.

Mindenfelől viszbangzik amaz őszintétől a legis- 
li'gösz.intvbbig szép változó melódiával fokozódó gra 
túladó, melynek egyedüli ezétja csak borravalót 
kapni. Kesernyés örömmel és megkönynyebbtilt or- 
szénynyel tapasztaljuk , hogy az emberiség egy jelen­
tékeny része mily bensősfggel óhajtja boldogságunkat, 
(és pénzünket) és mily érdekkel gondoskodik nemcsak 
a földi jólétünkről és boldogságunkról, de még a túl­
világ! üdvösségünkről is; hisz azt mindannyiuk 
szívből fakadó érzelemmel óhajtja, hogy ha az 
isten kiszállt az árnyuk világból...

Valószínűleg szives olvasóink és kedves olvasó 
sémiink sem fognak neheztelni ránk, ha az uj év első 
napján mi is anynyi sokaknak példáját követjük és 
boldog uj évet kivárniuk! Adja isten egyeseknek, 
családoknak és az egész hazának, hogy az öröm ezüst 
serlege mindig színig teljék, mig ellenben az üröm 
bádogfonekü pohara oly üres legyen, mint most az 
állam kasszája! Aonic </’ Ondace.
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napon mintha sokkal közelebb lépnének az emberhez, 
és eme nagy gondolatoknak szokatlan küzelléte idézi 
föl bennünk ama hangulatot, melyet Szilveszter estéje, 
mintha varázsveszszö vei bűvölne minden embernek
fejébe. .

Pedig minden nap új év napja es minden nap 
Szilveszter napja, mert minden nappal kezdődik s 
mindegyikkel végződik is egy év. l'öldünk és a csil­
lagidő végtelen térsége mitsem tudnak az év vége és 
kezdetéről, földünk Szilveszter éjjelén 12 órakor nem 
is zökken egyet sem pályáján, ép oly biztos nyuga 
lommal halad tovább mint két nap előtt vagy két nap 
múlva, neki nines év csak enyészet vagy örökkévaló­
ság. Ott fönn az égen, a csillagok milliói közt egész 
közönséges nap ez a Szilveszter napja, csak itt lenn 
a földön nagy nap ez, az emberi számolás és képző 
lem hatalmánál fogva, itt, lenn a filozófusok és költők 
napja, itt lenn nagy napja az általános lelkiismereti 
vizsgálatnak, melyen mindenki saját itóloszéke elé 
idézi magát, hogy bevallja menynyit mulasztott és 
menynyit csalódott, itt lenn az idő nevenapja az, melyen 
mindenki rágondol ez örökös múlandóság és niulo örök­
kévalóság csodás ügyességére, ide lenn nagy nap, 
mert ezzel eljutunk ama másik naphoz melytől az 
emberek az évek hoszszu sorát számítani kezdik.

De a Szilveszter napja mégsem az emberi kép 
zelet szülötte csupán, az ember a természet kezéből 
vette azt. A természet az, mely az évet c, magában 
mindenütt egyenlő, rideg menynyiségtani fogalmat felöl­
tözteti; először az öntudatlan gyermekálmok és a rejtett 
fejlődés hófehér takaróját borítja testére, azután fej­
lődésre ébreszti, eltölti az ifjúság édes illatával, majd 
férfivá érleli, meghozza még túlérettebb korban is gyü­
mölcseit, mig végre elveszi életerejét és újra ráteriti 
a hófehér lepelt, mely most már szemfedönek látszik 
s lassanként válik ismét gyermeki takaróvá. Innen jő, 
hogy az ember az uj év napját körül-belül a tél kö­
zepére tette a természet ujjmutatása szerint, s ez még 
elösegili a mély benyomást, melyet az év utolsó napja 
ránk gyakorol, valóban az elalvás komoly napja ez 
természet szerint, s ezért hiszem, hogy földünk déli 
félgömbjén, ahol június- júliusban tél, dcczember vé­
gén pedig szép nyár van, Szilveszter napja épen nem 
azt a benyomást teszi mint nálunk; mi természetes 
évutoljával bírunk, ők csak mesterségessel ; s én azt 
hiszem , hogy, ha a kultúra bölcsője a déli félgömbön 
ringott volna s onnan terjedt volna el az északi fél­
gömbre nem pedig megfordítva, akkor az év utolsó 
napja nem is dcczember 31 re, hanem június végső 
vagy július első napjaira esnék. S ha a mai emberi­
ség egészen kiveszne földünkről s öszszes művelődé­
séből nem maradna más hátra mint egy kalendárium: 
akkor egy újabb generatio tudós történészei már csu 
pán ebből helyesen következtethetnék, hogy a letűnt 
nemzedék műveltségének legelső alapjai nem a déli, 
hanem az északi féltekén épültek föl s innen terjed 
tek át a déli félgömbre.

Ezt kimondhatnák, midőn olvasnák, hogy de- i 
czeinber- januárra esett a tél Európában, s január 1 jén 1 
ünnepelték az egész földgömbön uj év napját.

Tehát Szilveszter napja a világűrben, ott, hol a 
spliaerák harmóniája hangzik, semmi, oly közönséges 
nap mint bárra-ly másik, de itt a földön különös je­
lentőséggel kezd bírni, melyet a természet változása 
ruház rá; de leghatározottabb jelentőségre kap az cm 
berek között, és ezt képzclmünk hatalma adja meg neki.

Ránk nézve valóban az év utolsó napja ez, a 
leszámolás és magába szállás határideje, s úgy hiszem 
kevés ember van, ki e napon egészen vig s elégedett 
tudna lenni, hisz többnyire egy sereg tört remény s 
egy sereg beváltatlan Ígéret az, mi emlékül a befolyt 
évre kezünk közt marad.

„Elmúlt“ ez egyetlen szó valami igen nagy gon­
dolatot fejez ki, ez az örömöt fajdalommá, a gyűlöletet 
szeretetté, az üldözést megbánássá, a viszálkodó együtt- 
lctet fájdalmas emlékké teszi; csak egy rósz oldala van, 
hogy mindent akkor tesz meg, mikor már késő.

A múlt megaranyozza emlékeinket; minél hátrább 
megy a múltba cgy egy emlékünk, annál inkább vesz- 
szűk észre benn azt, mi édes volt s feledjük ami ke­
serű. Nagy fájdalomnak, kell már annak lenni, mely 
még késő időre is megtartja keservének erejét. Ezért 
bizonyos gyöngéd szeretettel búcsúzunk az évtől, az 
utolsó pillanatban megbocsátunk neki, elfeledjük a bá 
natot, melyet hozott, vagy a nélkülözést, az aggodal­
mat s a sokat korholt, keserűen panaszolt idővel, hisz 
utoljára van, barátikig kezet szorítunk; ki tudja, váj­
jon a következő nein lesz e rosszabb, ha pedig jobb 
lesz, akkor a múltnak is lehet benn érdeme.

De nemcsak mi várunk valamit az évtől, az év- ; 
nek is vau követelése ellenünk. Mi boldogságot várunk 
tőle, ö tevékenységet, jótetteket követel. 1 lát vájjon 
az év meg lehet-o elégedve mivelünk?

(Vége következik.)

Ismeretterjesztés.
— uÄ-z; ősem."berröl. —

Dr. Schoibertöl.

Az ember esze és gondolkodási tehetsége követ­
keztében a többek közölt azon szellemi tulajdonsággal 
is bir, miszerint ö mindennek, a mi körülötte történik, 
okát felkeresni, és minden öt környező tüneménynek

és tárgynak eredetét és származását kikutatni igyek­
szik. Ezen szellemi tehetségénél fogva — egybekötve 
a bcszélési vagyis eszmekicserélési képességgel — az 
ember oly annyira nemesedett, s annyira felemelkedett 
a többi állatok felé, miszerint méltán mondható, hogy 
nemcsak az,egész földgömb, hanem az egész természet 
urává lett. 0 ugyanis a természet legtitkosabb erejeit 
és annak legcsodálatosabb terményeit saját szolgálatára, 
kényelmére és fentartására felhasználja, a legdühösebb 
állatokat megszelídíti, ugyanazon erőt, mely fent az 
égen a menydörgést és villámlást előidézi, itt lent a 
földön gondolatainak távirására felhasználja, erdőket 
kipusztit, mocsárokat kiszárit és ezáltal az égaljat sza­
bályozza stb. De nem elégszik meg a földnek és az 
azon létező tárgyaknak kutatásával; elmélkedésével és 
mathematikai thesiseivel felszáll a csillagokig, a napig, 
a holdig és amaz égitestek útjait kiszámítja és alkat­
részeit bonczolgatja Talán maga a természet som sej­
tette, hogy az embert mint egyik fiát, ily szellemi 
tehetségekkel felruházván, ez az ősanya felett valaha 
oly magas uralomra fog vergődni.

A fent említett két szellemi tulajdonságainál fogva 
az ember csakugyan annyira elüt még a testileg hozzá 
legközelebb álló állatoktól, hogy a tudósok egy része 
öt egészen az állatországból kizárni és egy egészen 
külön országba sorolni akarják, úgy hogy szerintük 
az ásvány , növény- és állatországhoz még egy negye­
dik t i. az ember országa járulna.

E kettős szellemi tehetségénél t. i. a gondolko­
dási és bcszélési képességénél fogva az ember kezde 
ti leg szűk lát- és tapasztalati köre nemzedékről nem­
zedékre tágabb lett és igy a tudomány és civilisatio 
utján mindig tovább és tovább haladt. A tudományok 
fejlesztése öt újabb és újabb szellemi vívmányokra és 
felfedezésekre vezette mindaddig, mig végre legdrágább 
kincsét, önnön magát felfedezte, mig visszatért önnön 
magába, és önnön magát kezdé kérdezni, hát én ki 
és mi vagyok? honnét jövök? honnan és kitől szár­
mazom? és mi az én rendeltetésem e széles világon?

Ezen kérdések utóbbikára való feleletet mi örö­
mest a hittudománynak és a bölcsészeinek átengedvén, 
annál behatóbban szándékozunk ezen felolvasás foly­
tában a többi kérdésekkel foglalkozni, mire az igen 
tisztelt hallgatóság becses figyelmét kikérem! Szándé 
kom ugyanis, ezen ünnepélyes órát azzal kitölteni, 
hogy az ember öseredetéröl, őskori származásán 1, az 
ősember elsődleges műveltségi fokáról és életmódjáról 
mindazt röviden előadjam, mit eddig a tudósok sza­
kadatlan fáradozásai a búvárkodás e nehéz mezején 
összehordottak, és egy uj tanba leraktak, melyet em­
bertannak (anthropologia) neveznek.

Már a görög bölcsészek is egy nevezetessé lett 
jelszavat bocsájtottak közre, mely igy hangzik: „gnoti 
teuuton“ — ismerd meg tenmagadat. De ezen intöszavat 
ők inkább bölcsészeti és erkölcsi — ethical — szempont­
ból értették; mi azonban, kik jelenleg a materialismus 
világában élünk, ezen jelszavat inkább anyagi—phy­
sical— szempontból akarjuk venni, és habár ncmis 
szándékom itt önnön magunkat, hanem csak az őskori 
nemzedéket ismertetni, úgy ezzel mégis önnönmagun 
kát tanuljuk megismerni, azon régi közmondás szerint: 
„11a tudom, kitől származol, azt is tudom, hogy ki
vagy!“

Most tulajdonképi tárgyunkra áttérve, mindenek 
előtt kérdezzük magunkat, ki az az,ősember? és 
mit értünk az ősember fogalma alatt? Ősemberek alatt 
azon embereket értjük, kik a történctelötti - praehi- 
storicai—korszakban éltek, azaz azon korszakban, 
melyről már sem történetbeli feljegyzéseink, sem Írás 
vagy mondabeli hagyomáink nincsenek; értjük alatta 
azon korszakbeli embert, mely korban a műveltségnek 
és társadalmi életnek még semmi nyoma sem volt, 
melyben az emberek mint más vadállatok kisebb na­
gyobb seregekben barlangokban és erdőkben laktak, 
szóval azon embereket, kiknek történetéről és ittlété­
ről csak azon sötét nyomok szólallak, melyek a föld 
őskori rétegei közt. eltemetve fekszenek.

Az ősember hajdani életéről más bizonyítékot nem 
hagyott hátra, mint bármely más állati lény t. i. tulaj 
dón testének csontjait, mégis azon különbséggel, hogy 
mindenütt, hol az ősember kövitett maradékai feltalál 
tatnak, mellettük még mindenféle emberi kézmüvekre, 
köböl és csontból készített műszerekre akadunk, miből 
kitetszik, hogy az ember már igen korán szükséges 
nek tartotta életlmrczában lejét azon törni, hogy gyenge 
physikai erejét minél sikeresebben kipótolhassa agyve 
lejében rejlő szellemi erejével, mclylyel a természet 
öt ellátta.

(FolytatAaa következik.)

Székesfvjmár szab. kir. város
1876-iki költségvetésének tárgyalása.

— Harmadik nap. —
Dcczcmber 22.

VI. Gazdasági kiadások. Oabona, takárnuiny és 
sfcalmanemüek vásárlása s takarítása 1200 frt. 10 kr. 
Fatenyésztésre 580 frt 80 kr. Kutak ásatása és fen­
tartására 1000 frt. Gazdasági és tenyészállatok beszór 
zésére 600 frt. Gazdasági szerek-, eszközök és anya 
gokért 700 frt. (>3 kr. Különféle kézi napszámokra 
400 frt. Különféle igás napszámokra 150 frt. Hányá 
szatra 1358 frt. 80 kr. Városi gazdasághoz tartozó cső

lédség fizetése és ruházata 968 frt. 67 kr. Vegyes ki 
adások 164 frt. Összesen 7192 írt.

VII. Városi épületek fenntartása s javítása. É p i 
tészeti anyagok beszerzése: Mész és köpor 
84 frt. 64 kr. Tégla, kő s egyéb anyagok 408 frt. 67 
kr. Epületfa-vétel 143 frt. 50 kr. Keményfa-vétel 80 frt. 
Kézműveseknek és kereskedőknek : Rend 
szeresitett fizetések 762 frt. Számlakövetelésekre 755 
frt. 71 kr. Különféle igás napszámokra 296 frt. 55 kr. 
Különféle igás napszámokra 65 frt. 75 kr. Tűzkár elleni 
biztosításokra 95 frt 29 kr. Összesen 2692 frt 11 kr.

VIII. Utak, hidak jó karban tartása, utczák, terek 
tisztítása és seprése. Utlen tartás: Sorompón belöli 
utakra 11000 frt. Sorompón kívüli utakra 5825 frt. 88 
kr. Utászok fizetése 1632 frt. Utczaseprés, tisztítás 
2500 frt. Összesen 20957 frt. 88 kr.

IX. Csatornák, part cs védgátak építése, fenttar- 
tása és folyamok tisztítása. A melléklet szerint elöirá- 
nyoztatik 1851 frt. 46 kr. Összesen 1851 frt. 46 kr.

X. Utczák, vásosi épületek és helyiségek világítása. 
Utczai világítás:, Légszesz 7242 frt. 45 kr Kő­
olaj 1867 frt. 22 kr. Épületek s helyiségek vi­
lágítása: Légszesz 160 frt Kőolaj 32 frt. Gyertya 
150 frt. Vegyes kiadások 100 frt. Összesen 9551 frt. 
67 kr.

XI. Hivatalok fűtése. Tüzelő anyag beszór 
zése és szállítása: Kőszén 594 frt. 75 kr. Fa 
100 frt. Összesen 694 frt. 75 kr.

XII. Utazási költségek. Napidíjak s utazási, költ 
ségek 150 frt. Elöfogatok s bérkocsikra 150 írt. Össze­
sen 300 frt.

XIII Állami adóra. Királyi adóra 100000 frt. 
Egyenértékű adóra 2321 frt. 28 kr. Összesen 12321 
frt 28 kr.

XIV Bélyeg-, posta- és távirdai költségekre. Át 
lagos számítással 100 frt. Összesen 100 frt.
, XV Irodai szerek, eszközök és nyomtatványokra. 

Átlagos számítással 1500 frt Összesen 1500 frt.
XVI. Hírlapok és hirdetésekre. A melléklet sze­

rint 200 frt. Összesen 200 frt. ,
XVII. Házi bútorok, szerek- és eszközökre. Átla 

gos számítással 50 frt. Összesen 50 frt.
XVIII. Tűzoltás. Tűzoltók fizetése 1040 frt. Ru­

házata 253 frt. 4 kr. Tüzoltószerek beszerzése és ja 
vitása 330 frt. Tűzoltói jutalmak 150 frt. Tűzoltáshoz 
tartozó lovak tartására 265 frt. 96 kr. Összesen 3039 frt.

XIX. Javadahni s jövedékkezelési költségA va 
suti accis-szedés utáni jutalék 390 frt. 95 kr. Összesen 
390 frt. 95 kr.

XX. Jótékony s egyéb városi intézetek és testü­
letek segélyezése. Nem katli. felekezetek keresztényi 
egyházi segélyezése 80 frt Szegények élelmezése és 
tartása 5071 frt. 44 kr. Árvák és lelenczek tartása 
1040 frt. Idegen kórházban ápolt betegekért 1000 frt. 
Szedények gyógyítása 500 frt. Nem rendszeresített se 
gélyezések 50 t'rt. Városi aggintézet segélyezése 10(10 
frt. Összesen 8741 frt. 44 kr.

XXI. Katonai szállásból eredő költségek. Tiszti 
szállások , raktárok- és istállókért 12761 frt. 48 kr 
Mész- és köpor-vásárlás 117 frt. 84 kr. Tégla, kő, 
cserép s egyebekre 155 frt. 74 kr. Számla követelésekre, 
(kézművesek s kereskedőknek) 1200 frt. Különféle 
kézművesek napidijaira 325 frt. 40 kr. Katonai bútorok 
s egyéb szükséglet beszerzése s javítása 1000 frt. Tűz 
kár elleni biztosításra 44 frt. 99 kr. Összesen 15648 
frt. 97 kr.

(Vége következik.)

Hálaszó
a székesfej érvári jótékony nőegylethez.

E hó elején a mélyen tisztelt nöegyletnek két 
tagja megjelent iskolámban a végett, hogy közvetlen 
meggyőződést szerezzenek maguknak arról: mely is­
kolásgyermek igényli szegénységénél fogva leginkább 
az egylet állal czélbavett ruhabeli segélyezést. Meg 
vizsgálták rendre a kis gyermekek ruhácskáit s négyet 
találtak olyat, kiknek testét bizony roszul takarta el 
a téli hideg elöl a rongyos öltözet. Két fiút nadrág és 
csizmával, két leányt kapeza és czipövel láttak el.

A kietlen élet, melyben az ártatlanok sinlödnek 
nem mondom mennyire lett felderítve a fentirt megje­
lenés s ez adomány által, de ők valószínűleg a Gond­
viselő angyalait látták a nemes hölgyekben, kik fényt 
és meleget terjesztvén maguk körül, hirdetik és cse 
lekszik a szeretet Istenének parancsolatát: „Szeresd 
felebarátodat!“

Üdv az egyesületnek, melynek vezérelve a sze­
retet! Udv e városnak, mely ily hölgyek koszorúját 
mondhatja magáénak!

Oh ragyogtassák önök soká a részvét és irgal­
masság napját a nyomor tanyái felett, oh hirdessenek 
vigaszt a szenvedőnek; adjanak kenyeret az éhezőnek, 
ruhát a mezítelennek. Tetteik érdeme nagyobb, mint­
sem ember meggondolhatná: felírja azokat az Ur a 
bárány életének könyvébe; dicsőségük fényesebb, mint 
a világhódoltatóké, mert mig űzőkén átok ül: az önöké 
áldást kelt és hálakünyet fakaszt. Oltalmazza meg önök 
drága életét a jó Isten, nemes czélu egyletüket pedig 
emelje fel a virágzás magas fokára. Fogadják tanitvá 
nyaim nevében hálás köszönctemet.— Mély tisztelettel 
Csapó Ödön, református tanító.
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Sport.

A korcsolya egylet tagjainak tudomására hozatik, 
hogy szombaton délután 2 órakor az egyleti jégpályán 
lene lesi.

Tanulók az egyleti helyiség használatáért egész 
idényre 1 irtot fizetnek. — E czélra külön deákjegyek 
szolgálnak, mit a jégpályán az illetők magukon viselni 
tartoznak.

Ilyen deákjegyek, a díj lefizetése mellett főtiszt. 
Gebaur Izidor tanár urnái kiválthatók.

Kéretnek az egylet nem korcsolyázó tagjai, hogy 
a korcsolyázók iránti tekintetből, a jégpálya használ­
ható területéiül távolabb helyet foglalni szíveskedjenek.

A végrehajtó bizottság.

Megyei és városi hírek.
— Lapunk tisztelt munkatársainak, elő- 

fizetőinek, pártolóinak s a nagy közönségnek 
az eddigi szives közreműködést s pártolást 
megköszönve, ngy azt jövőre nézve is kikérve: 
boldog uj évet kíván a

szerkesztő és kiadó.
— Lapunk mai számát minden volt elötize 

tönknek megküldjük; de egyúttal bizalommal kérjük 
fel, hogy az előfizetést mielőbb beküldeni szivesked 
jenek, nehogy a lap küldésében fenakadás történjék. 
Lapunk t. pártolóit s barátait kérjük, hogy lapunkat 
saját körükben terjeszteni szíveskedjenek, hogy ezáltal 
anyagi léteiét biztosítva, a szellemi téren is minél 
inkább fejlődhessék.

— Az uj mérték ismertetése. Városunk köztisz­
telet- és szerétéiben álló derék kapitánya: Ilavranek 
József ur dicséretreméltó buzgalmat fejt ki az iránt, 
hogy rendőr közegei az uj mérték használata körül a 
kellő ismereteket elsajátíthassák maguknak. E tekin 
tétben nem kiméi sem időt, sem fáradságot, s ő maga 
személyesen tart előadásokat a méter rendszerről 
s közrendöröknek. E nemes törekvés a jeles képzett 
ségü tisztviselő feláldozó buzgalmáról, kiváló művelt­
ségéről és tapintatos vezérletéről tanúskodik.

— Dr. Scheiber urnák lapunk mai számában 
megkezdett érdekes czikkje felolvastatott a „Vörös­
marty körben“ múlt évi deczember 1 1 én a nagy költő 
születése emlékére tartott ünnepélyen. Figyelmeztetjük 
rá olvasóinkat.

— A lap béltartalmát változatossá teendő mun­
katársakról ez évben is gondoskodtunk, s a múlt éviek 
becses közreműködését újra megnyertük, s ezekenki- 
viil még többekkel is gyarapítottuk az eddigiek szép 
számát. Jelenleg már több érdekes czik vár nálunk 
közlésre, tárczánk folyton változatos leend s mindig 
válogatott közleményeket fogunk e rovatban közleni.

— Az idei ujonezozás városunkban februárius 
8 áll tarlatik meg. A felszólamlások (reelamatiok) előtte 
való napon történhetnek.

— Színházunkban a harmadik bérlet szerdán 
vette kezdetéi. Az uj bérlet első előadása után Ítélve, 
nem kecsegtetjük a színigazgatót vérmes reményekkel, 
mert bizon szomorúan néztünk végig az üres pado­
kon, melyek az általános részvétlenséget jelezték. Jelen 
helyzetben szinügyünkön csak úgy segíthetünk, ha 
gyökeres reformokat léptetünk életbe. Mindenek előtt 
a karszemélyzetet kellene erösbiteni , mert nagyon 
gyenge; azután változatosabb repertoirral is lendíthet­
nének valamit az ügyön; egyszersmind figyelmet kellene 
fordítani arra is, hogy a kitűzött darabok elöadassanak, 
mert a közönség hitele e részben már nagyon megingott.

— Eljegyzés, Gukovszky József bécsi gyárin 
lajdonos közelebb jegyezte el magának a kcllemdús 
Fclmaycr Ida kisasszonyt, Felmayer István helybeli 
gyárosnak kedves leányát. Az ég áldását kívánjuk a 
kötendő szép frigyre!

— Adomány. Dulánszky Nándor megyés 
püspök ur ö méltósága a helybeli k. legényegyletnek 
25 irtot volt kegyes adományozni. Fogadja ezen ado­
mányáért az egylet mély köszönetét.

— Az uj évvel a métermérték törvényes hasz­
nálata is beállt s ez év első napjától fogva törvényes 
használatban mértékül csakis a méterrendszer szerinti 
mérték érvényes. Előre is mondhatjuk, hogy c mérték 
változás által számtalan visszaélés fog elkövettetni, 
melyeknek elejét venni csak úgy lehet, ha a méter 
minél elterjedtebb módon ismeretes leend. E végből 
újból ajánljuk a népbarátoknak a gyakorlati felolva­
sások tartását.

— Jutalomjáték, Balogh Károly jeles drámai 
színészünk jutalomjátéka szerdán, 1876. január 5 én 
leend. Ez alkalommal adatik: „A párisi rongy szedő.“ 
Színmű 5 felvonásban egy előjátékkal 12 képben. Irta 
Pijat Bódog, francziából fordította Egressy Béni. A 
derék s kedvelt drámai színészt ajánljuk közönségünk 
figyelmébe, hisszük megérdemlőit pártolásban részesíti

— Meghívás. A nm. magyar kir. földművelés-, 
ipar és kereskedelmi minisztériumnak kegyes leirata 
és a fejérmegyei alispán ur ö méltóságának 4980-ik 
száinu rendeleté folytán a fejérmegyei és városi molnár

ipartársulat tagjai felelősség terhe alatt felhivatnak, 
hogy a társulat feloszlása iránt 1876. évi jan 23 án 
a „bárány“ vendéglőben reggeli 9 órakor tartandó 
molnár közgyűlésre megjelenni szíveskedjenek. 
Kelt Székcsfejérvárott 1875-ik évi deczember hóban. 
Halber Ferenci, társulati alelnök.

— Uj lap. „Sárrét“ ezím alatt Berettyó Újfalun 
egy uj társadalmi hetilap jelent meg. — Szerkeszti: 
Vass Jenő. Belső összeállítása változatos.

— Kinevezés. Say Ferenez múlt évben szol­
gált 1 éves öukénytes, a 69 ik számú Jellasics gya­
logezredbe tartalékos hadnagygyá neveztetett ki.

— Házasulandó ifjaink azon szokást kezdik meg 
honosítani, hogy más városokból hoznak maguknak 
feleséget, Így közelebb három vasúti tisztviselő szán­
dékozik magát hymen rózsalánczával lebilincselni; az 
egyik Budapestről, a másik Győrből és a harmadik 
Zalából választott magának menyasszonyt.

— Helyárak rendesek. Felkérettünk arra nézve, 
hogy a színigazgató ur figyelmét hívjuk fel, miszerint 
a közönség a színházi helyek árára nézve nem tudja 
magát tájékozni, mert a több ízben jelzett árakat 
már elfelejtő, s napon'n a sziulapon csak e tétel áll: 
„Helyárak rendesek.“ Kívánatos volna, tehát, vagy 
ismét az árakat a sziulapon részletezni, vagy legalább a 
színház előcsarnokában az árak jegyzékét kifüggeszteni

— Halálozás. Gebhardt Ignácz, okleveles 
gazdász, a veszprémi káptalannál alkalmazásban volt 
Írnok múlt hó 24-én hunyt el 23 éves korában. Béke 
poraira!

— A vallás- és közoktatásügyi miniszter által 
e napokban rendelet fog kibocsátatni, mely szerint a 
tanfelügyelők kik nem azon megyékben laknak, melyek 
hatáskörük gyanánt vannak kijelentve, tartoznak lak­
helyeik gyanánt 1876 ik évi február 1 ig ugyanazon 
megyét tekinteni, ellenkező esetben hivatali állásuktól 
fölmentettnek tekintetnek. Ezen rendelet czélja, hogy 
az illető tanfelügyelők a megye közötti hivatalos eljá 
rás cgyszeriisitessék, miáltal a tanfelügyelő előforduló 
esetben és azonnal igénybe veheti az illető hatóság 
támogatását. E rendelet értelmében megyei tanfelügye 
lünk kényes helyzetbe fog jutni, ki tudvalevőleg két 
megyének, u. m. Veszprém és Fejérmegyének tanfel­
ügyelője. Bajos lesz neki egyszerre két megyében 
lakni. Tanfelügyelőnk e rendeletnek pontosan csak 
úgy felelhet meg, ha az inotai és palotai határvonal 
közé építtet magának uj palotát.

— Adakozás, A székesfejérvári belvárosi kisded 
óvodában felállított karácsonfára a következő adako 
zások tétettek: Dr. Say József 5 frt. Molnár Imre I 
frt. Fekete Pál 1 frt. Havranek Antal 1 frt. Pick Ign 
2 frt. Dieterich Szilárd 1 frt. Schmidt Károly 1 frt, Sze 
pelt Nándor 1 frt. Dr. Ligeti József 1 frt. Id. Nátnosy 
Ferenez 2 frt. Deutsch Ignácz 2 frt. Szüts Sándor 1 
frt. Kari József 1 frt. Felmayer 2 frt. Wertheim M. fiai 
1 frt. Grau Frigyes 1 frt. Bierbauer János 2 frt. Clama
1 frt. Oberrecht Mátyás 1 frt. Hübner Nándor 1 frt. 
Diebálla György 2 frt. Schnetzer János 1 frt. Kempo 
len Imre 5 frt. Say Rudolf 1 frt. Feiner Ignácz 50 kr. 
Ozv. Hollnerné 1 frt. Kari György 2 frt. Ifj. Námesy 
50 kr. Pauer 2 frt. N- N. 5 frt. N. N. I frt. Venosz Imre 
5 frt. Deutsch 1 frt Matuska 2 frt Kuncz 2 frt. König
2 frt. N. N. 1 frt. Braun József 1 frt. Dr. Szendefy 1 
frt. Kubik János 50 kr. Schnetzer József 1 frt. N. N. 
50 kr. N. N. 50 kr. Havranek János 50 kr. Stauber 
Armin 50 kr. Breuer József 1 frt. Kreutzer Nándor 2 
írt. Töltény! Antal 1 frt. Schlámmádingcr Antal 1 frt 
Langhammer Károly7 50 kr. Deutsch Simon 1 frt. Godin 
Károly 1 frt. Mendlik Zsigmond 2 frt Szüllösy Pál 1 
frt. Márkus Simon 50 kr. Wcisz Kár. 1 frt. Dr. Pellet 
Ödön 1 frt. Lechner 50 kr. Eisenbarth Ágoston 1 frt. 
Schaumann József 2 frt. Weiner Sámuel 1 frt. Vasanits 
Sándor 1 frt. Szikszay József 1 frt. Pick Mór 1 frt. 
Túli Károly I frt. Langraf Gábor 50 kr. Goldschmidt. 
1 frt. Sveigiiardt Mátyás 1 frt, (Vége köv.)

— Több városi országgyűlési képviselő, mint a 
„Függ, Folg.“ Írja, magánértekezletet tartott a „Hun 
gáriában“ Pesten, mely értekezleten elhatározták, 
hogy a közigazgatási bizottság tárgyalásán igen, de a 
szavazásban nem vesznek részt.

— Csaló. Tüske János felsővárosi csizmadiamester 
szerdán inasát beküldötte egypár csizmával a városba 
egyik kundsaftjához. A fiú vigan fiityörézvo haladt az 
utczán, midőn egy uriasan öltözött ismeretlen egyén 
megszólítja a fiút, hogy hozzon neki a trafikbd két 
5 krajezáros szivart, Ígérvén neki egy hatos borrava­
lót; az inas nem gyanítva semmi rosszat, letette a 
csizmákat a kövezetre, s bement a szivarárushoz, 
azonban csak akkor esett le álkapezája, midőn onnan 
kijőve az idegennek és a pár csizmának csak hült 
helyét találta. Eltűnt, senki sem tudja hogy hová 1

— Utóállitás volt csütörtökön a városházánál. 
A megjelent nyolez hadköteles ifjú közül egy sem 
vált be katonának.

— Éjjeli látogatok, Szerdán éjjel ismeretlen tet­
tesek felhatottak a Dörömbözi féle ház padlására, hol 
a szárítás végett felaggatott fehérneműket összecsoma­
golták és avval nyom nélkül eltűntek az éjjeli ho­
mályban.

— A ki vigan Óhajt az uj évbe lépni, az men 
jen el ma este a „magyar király“ vendéglőbe, hol 
Strobel Ferenez tartja nagy tánezpróbáját, llelépti-díj

60 kr. Kezdete 8 órakor. A tánezdarabokat Radits 
Bernát zenekara fogja játszani.

Szerencsétlenség. Szabó Mihály helybeli bir 
tokos kedden a mint a korcsmából kijött, szóvi­
tába eredt Molnár István nevű cserepeslegénynyel, ki 
öt heves szóváltás közben úgy megtaszitotta, hogy 
azonnal hanyatvágta magát a kövezeten, esésközben 
egyik lábszár csontja kettétörött. Lábát amputálni fogják.

— Kézrekerült tolvaj. Faragó Mihály nevű csa 
vargó, rendőrileg már több Ízben fenyitett egyén, ki 
nemrég toloncz-útról ugrott meg, szerdán midőn épen 
egy füzér kukoriczával akart odébb állani egy Szé­
chenyi utczai házból, rendőr közegeink által elfogatott.

— Magas hadiszállás. Melyik ezredbe tartozik 
ön ? kérdé egy pap az útközben elötalált katonától. 
Én a 22. huszárezredbe; volt a válasz Es az ur 
miféle, ezred embere ? — kérdé ismét a katona utitár 
sát. En az ur hadseregébe tartozom, — válaszold a 
pap. — No ngy az ur ugyan jó messze van főhadi 
szállásától!

— Feltámadt nyulak. A postán tudvalevőleg 
nem lehet eleven állatokat szállíttatni. Egy találékony 
német azanban, kinek egy danzigi állatkert számára 
két eleven nyulat kellett küldenie, azzal az elmés fo­
gással élt, hogy a nyulaknak chloroformot adott be, 
úgy számítván ki az adagot, hogy az állatok csak a 
posta-küldemények átadása után ébredjenek fel. De 
hajh 1 a vonat elkésik, és a szálitmányok egy éjszakára 
a raktárba tétetnek, hogy reggel majd széthordatnak. 
Reggel a szolga keresi a 108. sz. csomagot, „két nyúl;“ 
nincs sehol; az ablakon vasrostély van, az ajtó sértet­
len; az eltűnés megfejthetetlen. Összegyűl az egész 
személyzet és ismételten constatálja, hogy a „ 108. sz. 
csomag—két nyul“ tegnap este megvolt. Mégegyszer 
körülvilágitják a raktárt — egyszerre csak előugrik 
egy tegnap este meglőtt nyúl — s ki az ajtón 1 A sze­
mélyzet meglepetten, szótlanul bámul meg, midőn a 
másik nyúl is előszökik, s viszi irháján a tisztán ol 
vasható 108 ik számot kifelé A személyzet nem veszi 
tréfára a borzalmas kisértetjelentést, a már-már sorba 
áj üldözik, midőn megjelenik a késedelem miatt aggó 
dalmaskodó „czimzett fél“ — és kiderül minden. A 
nyulak persze nem kerültek elő s ki tudja hol járnak 
azóta a „108. sz.“-mal.

O Színházunkról keveset Írhatunk most, a kö­
zönség pártolása igen gyengült, a bérlet nem sikerült 
annyira mint vártuk. Tekintetbe véve a pártolás hiány 
miatt színészeink közt uralgó kedvetlenséget is, nem 
Írunk részletesen az előadásokról. Talán ez uj év be­
álltával a pártolás is megújul, melyre ezennel felhív­
juk a közönség figyelmét s ajánljuk törekvő színészeink 
pártolását.

Barbarismus. Megyénkbe kebelezett Cs. fa­
luban történt a következő eset: H azon ürügy alatt, 
hogy W. Rozáliának megakarja fizetni 99 frt. tartó 
zását, ezt magához hitta, s ott csak 62 irtot olvasván 
le neki, a kötelezvényt W. Rozáliától T segítségével 
elvette; de azon ürügy alatt, hogy W. sem a 62 irtot 
sem a kötelezvényt nem adta vissza II T.-vcl W. 
Rozáliát megverte s a község bírója elé hurczolta. 
Itt a községi bíró, jegyző és két éjjeli bakter azon 
állítólagos gyanúra, hogy W Rozália a pénzt elrejtette 
magánál, meztelenre levetkőztették, száját főzőkanállal 
kifeszitették, úgy hogy a műtét közben fogait kitörték, 
sőt a szemérem legdurvább megsértésével W. R. 
minden testrészét erőszakkal átkutatták. Ezzel azon­
ban nem elégedtek meg. A nőt 2 napig zárva tartot­
ták s az orvossal hánytatót akartak neki adatni mert 
azt hitték, hogy W. Rozália a pénzt lenyelte. Az 
orvos azoban csak hajtószert adott be neki. De miután 
ezen inquisitor! eljárásnak sem lett eredménye, s most 
W. Rozália az inquisitorok ellen pert indított A szé­
kesfejérvári kir. törvényszék vádlottakat vád alá he­
lyezni határozta, noha vádlottak állítják, hogy W. R. 
botrányos átvizsgálásába beleegyezelt. A kir. tábla a 
vád alá helyezési határozatot helyben hagyta. Nem 
szenved kétséget, hogy ha a vád alá helyezés követ­
keztében folytatandó tárgy.,lás alkalmával a fennobbi 
barbar tett bebizonyodik, a tettesek példásan fognak 
bűntettein!,

— Franklin-társulat Budapesten ismét néhány 
kiadásában újabban megjelent s igen csinosan kiállí­
tott könyvet küldött be szerkesztőségünkhöz; még 
pedig: Bernstein „A természet könyve“ 13—16. füze­
teit közhasznú vállalat, mely a legnagyobb pártolást 
érdemli. „Családi könyvtár.“ XL, XII. füzet. A min­
dennapi életből. A nőknek. Rusz K., Moleschott, Doe- 
bereiner s mások után irta: K. Beniczky Irma. Két 
füzet. Ára 80 kr. Dux Adolf. „Vallás és tudomány.“ 
Ára fűzve 60 kr. Laurent F. „Az iskolai takarékpénz 
tárakról.“ Szózat a tanítókhoz és, tanítónőkhöz. Máso­
dik függelékkel ellátott kiadás. Ára fűzve 40 kr. Kis 
nemzeti múzeum 37. kötete. „Erdély története.“ Az 
ősidőktől korunkig. Kővári L., Szilágyi S., Horváth 
M. slb. után cgybeállitá KulifTuy Ede. Ara tűzve 50 
kr. „Olcsó könyvtár“ 12—11 füzete. XII. füzet. 
..Atula.“ Irta: Chateaubriand. Francziából fordította: 
Csiky Kálmán. Fűzve 20 kr. XIII. füzet. „Király idil 
lek. ‘ I. Helen. II. üinévra. Irta Tennyson Alfréd. 
Fordította Szász Károly. Fűzve 20 kr. XIV. füzet. 
„Lord Bacon.“ Irta Macaulay T. B. Atig. fordította 
B. P. Fűzve 40 kr. „A Talmudzsidó.“ Mindenrangu 
zsidó és kereszténynek megszivlelésül bemutatja dr.
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Rohling Ágoston. Az eredetinek harmadik kiadása után 
magyarító Uemini. Második kiadás. Ara hi zve 80 kr. 
„Történelmi könyvtár Ki —17 füzet-. Ára egy egy 
füzetnek 40 kr. XIII. füzet. „J/>zsef császár vagy egy 
emberbarát a trónon.w Irta A Id or Imre. XI \ . tüzet, 
„llunyady dános és kora.“ Irta Aldor Imre. X\ . tüzet 
„Attila hun király története.•' /Irta Aldor Imre. XX 1 
füzet „Két Kákóczyné.“ Irta Aldor Imre. XVII. tüzet. 
„Korona és vérpad“ vagy „Stuart Maria története.“ 
Irta Áklor Imre. Ezen mii veket ajánljuk kiválókig a 
nagy közönség figyelmébe, kaphatók helyben Kiöltner 
Péter könyvkereskedésében is.

— Marossy Lajos táuezmcstcr a „magyar krály“ 
vendéglő nagytermében c hó ö-iken t á n c z p r ó b á t 
rendez. Kezdete este 8 órakor. Kedély ességéről álta­
lán ismert ezen tánczestélyt ajánljuk a tánczkedvelö 
ifjúság figyelmébe.

□ Rövid hírek. A nö egylet rendes közgyii 
lése január G-án tartatik meg. — 11 e r c z e g í a 1 v á n a 
biréválasztásnál zavarok voltak. — Ozeezén a farsang 
alatt fényes bál tartatik. — A színházi bérlet na­
gyon roszul sikerült, bizony szomorúan kell viszsza- 
einlékezni az intendatura alatti jobb időkre. Most lát 
juk, bogy vétek volt azt megszüntetni. — A székes 
fej érvári ügyvédi kamara január 16 án közgyűlést 
tart.— A helybeli korcsolya-egylet karácson első 
napján nyitotta meg helyiségét szép s nagy szánni kö­
zönség jelenlétében. — Az ez ii s t árkelet pótlék január 
hóra 6% kai állapíttatott meg.— Moha községben a 
múlt hó végén nagy verekedés volt. A tettesek már 
elfogattak s büntetésüket a törvényszék börtönében j 
várják. — K o r e, s o 1 y a - eg y 1 e t ii n k megalakulván, 
úgy hisszük a farsangi bálok számát egy gyei, a kor 
caolya egyleti bállal szaporítják.

G a 1) o ii a - á r
január 1 jón.

Vasúti menetrend.
It ii dara regg. 4 ó. 1‘2 p. <1. u. 12 ó. 2 p. este 0 ó. 33 p. Etud áró 

regg. 7 ö. 10 p. d. o. 11 ó. onto 0 ó. 35 p.
Kanizsára regg. 9 o. 1U p. <1. u. 2 <>. 30 p. éjjel 1 1 ó. 63 p- 

Kanizsáról regg. 6 ó. 2ö p. d. u. 2 ó. 10 p. éjjel 10 ö. Iá p.
I’jszöliyIm* regg. 10 ó. iő p. éjjel 12 ó. 20 p. IjSZÖliyÖÓl d. 

u. 2 é. 29 1». éjjel 11 ó. 33 p.
Veszprémbe regg. 9 ó. 27 p. Veszprémből d. u. 4 é>. 21 p.

13 e k ü 1 d e t e 11.
Minden beteg evőt és egészséget nyer gyógyszer 

és költség nélkül a

Eevalesciére du Barry
gyógytápszertől Londonból.

25 év óta ■emnuucniii betegség sem volt képos e kellemes 
iápszevnek cllcntáliui, s üdvösnek bizonyult, az felnőttek- 

úgy mint gyermekeknél orvosság és költség nélkül minden gyo-

éo
dugulás, ImBmenfts, álmatlanság, gy<
1/izszédiilést, vérnv gszorulAs. lulzsibongAs , émelygés és hányás, sö 
terhesség folyamában, hasliártyulüb, mélakór sovány«dús, esúy, 
köszvénv, sápkór ellen, úgyszintén eseesemölaiél, eledelül dnjlui lej

egészségi 
néd úgy 1

ideg-, mell-, tüdő , «1 .Aj-, mirigy , nyAkliArtyatégelyezési, hólyag- 
vesebaj, giiinö-. as/kór, nelv'z lélegzés, köhögés, emészt hetimnél', 
;ulAs, hasmenés, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vízi betegs« g. 
izédiilést, vérnv gszorulAs. lulzsibongAs , émelygés és li.AnyAs, sö 
1 esség folyamában, basliArtyalob, mélakór soványt das, esúy 
zvéuy, sApkér ellen, úgyszintén eseesemölaiél, eledelül dajkált, 

helyett előnyt érdemel. Kivonat 80,000 bizonyítványból gyógyítások 
ról, melyek minden gyógyszer ellen dnczoltnk, ezek közt bizonyít 
ványok: Dr. Wurzer tanártól, E. W. Beneki tanár úrtól, gyógy!a 
rácsos dr. Angelsten, tlr. Cliolerand, dr. Cmnpcll, dr. Dédé tanár, 
dr. lire, CastlestuArt grófnő. Issenstein herezegtöl. Mensdorf-1 'oully 
minister elnöktől és több magas állású egyénektől tetszésre bér- 
ment ve beküldetnek.

Kivonatok a 80,000 bizonyítványból.
72,448. sz. bizony it vány. < ndix. 18G8. június 5.

Hálás kötelességemnek tartom azon kedvező hatást közzétenni, 
melyet a Kevnlcsciero-ehokoládé nőmre gyakorolt (> ugyan éveken 
át a legirtó/.tatóbb altesti fájdalmakban és folytonos álmatlanságban 
ssenvedett, mely kincs állapot az i'ti b‘e\aleseiéie-ekoko ádéjáual. 

lat a után , mintegy varázslatra éltiint Legmélyebb tisztelettel 
X i ii v (- ii ( o M oy a n ó

Alkóaiiszlriai inéiö írt l.r írt kr fit 1 kr

Tiszta búza .... ■1 öli 1 4" -1 20
Ké (szeres............................................ ;í üg ; '-I w, y; 50
Rozs...................................................... 3 20 3 10 3 —
Árpa...................................................... 2 lb. é 50 2: 40
Zab........................................................... 2 25' 2 20 2' 15
Kukoricza uj....................................... 1 2j- 1 95, J Jl 90

76,921. bizonyítvány (MuTginipmi. 1872. npril 22.Plmgimpcri
Betegem, ki 8 hónap óta egy nngvögzött májgyulladásban ré- 

mitöen szenvedett, legkevesebb étket sem akart magához enni, - 
nz öu Rcvalescierjo használata folytán most teljesen felépült.

Hurkaid Vilmos, sebész.

80,410. sz. l'\ W. Boncki a marlmrgi egyelem i 
1872. npril lm 8-án kelt Halmi Kit in-féle heti folyóiratban mondja: 
Soha sem felejtem el, hogy győrinél« m egyikének élete fen tartását 
nz úgynevezett h'< valóséi éve Arabien (Kevnivsciöi • mb I i'-szönlietem 
gyermekem életének 4 ik havában végleges lesoványi.dás és folyto­
nos hányásban sz< nvedett, mely bajok minden orvosságnak ellent 
átálltuk: és a líevulcsciere egészségét tökéletesen helyit állitá.

72,618. sz. bizony it vány I a llocliv. Mir Von, ! jv-1. :’•().
Az ön 1 *evalóst lére-elmktdádéja legirtózfatóbb gxomor- s üleg-

bnjomat megszüntette. lÉadan.v Armand.

Kevaleseivre 4-szer táplálóbb a húsnál és 50 szer megkíméli a 
gyógyszer árát felnőtteknél úgy mint gyermekeknél i , fontos bá- 
dogszelenczélto i fit. Ml kr. 1 font 2 Irt, ód kr. 2 min Ifit 60 kr. 
6 fent t O Irt. 12 Iont 20 Irt. 24 Iont 36 Irt. Kevalesviéve Itö.piit'. k, 
szelene/.ékbt n 2 fi t. 60 Itr. és -1 fit. 60 kr. - Kevaleseiére-csokoládé 
porban és tájiiákbnn 12 < -és/éír ! fit 6 « kr 2. esé.;/. i ■ 2 tVt. 60

48 csészére 4 Irr. 60 kr. porokban pjo esészéro 10 irt. 2*- • ...
szére — 676 esészéro 36 fit.

Kapható: Harry dll Harry és tárná által Rée.s, Wallliseh- 
gasee 8 sz. Székesfeié,várótI lile bál In György gyógyszertárában. 
Budapestet. Török .Ió/.hH gyógyszerésznél.

KLÖKNKR PÉT Kit, kiadó-tulajdonos.

Felelős szerkesztő: Iíattyufíy Dezső.

llirdeiéiek,
Hirdetmény.

Fojőrmegye Xámol.y község határában eladó, 
vagy haszonbérbe vehető 70 hold tagositott első 
osztályú minőségű szántóföld. A venni vagy bérűm 
szándékozók b o v e b 1) felvilágosítást nyerhetnek 
Sebők J ó z s e f lelkész urnái Bián (postanllo- i 
más Postmegyc) 187(1. év február 11-ig.

Egy örökös páholy
minden színi előadásra kiadó.

Tudakozódhatni

Rosznngl Antal urnád
gróf !Ziclay»liáz.

flfjOLL A. SEIDLITZ-POltA.
■ ■W V. porok rendkiviili s a legeltérőbb esetekben bebizonyult 
gyógyhatásúk által minden eddig elismert liáziszerek között, tagad­
hatatlanul az első helyet foglalják el: mit az sok ezer, a császári 
birodalom minden részéből kezeinkhez küldött hála-iratok a legresz, 
•élesebben tanúsítják, hogy c porok ingzött szorulások nal. 
emésztliyt vt 11- nHég vkn é I. gyvmorliéviivl. továbbá gőroblt, 
' <*8e. és idig-ha jókban. szix dobogásnál. idegesség okozta 
Míájás, > eitolulás, végül liystenani. lm kór és huzamos 
hány ásra bajiamnál a legjobb : ikerrel aikaimaztatnak, s a leg- 
tartósb gyógy hatást eredményeztek.
Ani 1 eredeti dobozunk linszmílnti utasitássiil I Irt,

IT RAN Cl A BORSZlvSZ SÓVAL.
A legmegbizhatóbh orvosszer a szenvedő emberiség segedel­

mére minden belső és külső gyuladás, legtöbb betegség, mindenne- 
mii seb-, fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyitott sebek, rák­
fene, sz. II.gyulladás, bénulás és mindennemű sérülés ellen, stb stb.

í paluc/.k líra liasználati íitnsit/issnl 80 kr.

60RM H HALMÁJ-ZS1ROLAJ
- A Irgtiszt/ihh ős Ipghiitlmfósnbh orvosi szór Hprgenljíil Nnr- 

ni’in CM'iólcmlií lvl a mrstoi'ségvscll lisztitolt lmlm/iizsir
o Ifi ijlll-

A vili mH Dorsc'h-liiiliiutjzHir-oliij invll- ős imiA-lin-
.jokni'tl. nm.plioliiN. őr rncliitis-lii ipgsőgidilipii legjobb gv. gy- 
ImlAwal van ; mi'ggyúgyitjii „ |, ,i.liiIi, l,b Uihzvcm - ős VNiiz.lfii. 
joliiil. vnlmnint nz irlösznki liAi kOlini'kcI.

Árit ! iivogni-k hnsználntl iiliisilássnl I fr(.
ItIIlih’ll'nk. RzőUcsl'ejőrvAroU: Ilrium József, Divb/illn György ős 
S'|.V lfvz.it Iiyógyszi lősz urnkn&l. — Wiizprómbvii: Ferenczy K.'iroly 

ur gyógyszertárában.
MOLL A..

CH. kir. udv. szállító, Béus, Tuohlaubon 9.

0'

r )-!-!- !- r E

SS I I I
Ehígiil

39rv Pnitfríi, frniijöpfd) o. nifllifd)
ci’nrfvonttvrn faun, írni faun rfn jaltrlíd'fr, tmchati® 
f Inni fi after mir ohne allftf Sfífifo tu ci'jívlvnrrr '.Vrl'rnvcr 
ri.nft von itlt. 5 00 — 1 ö0ö. — ,>iritfl)nt!brtl bie 
liiufntl» iUlmí iia.litU’lvirfi'ii im vrn. — Vialicrr Vllisfitnfl 
ritbrilt fiaim' unt jjtatío:

ífhu-il! uiril jun. íBafrljiiifii'/abnfli, Uücti II.
1 íl. ő'i aujtníbríitfen'«tvapf.

Tek. Török József urnák
Budapesten.

Juhászunk 4 bélig köszvénybvn szrnvoelvtt, s ez 
(‘Uen minden csak gumlolliató szert használt, sőt még 
a gyepmestor is készítőit számára valami kenőcsöt, a 
miért nevetség tárgya is lelt. hogy imigát oly kezekre 
hízta. V eg re rábírtam őt. hogy a neki már betek óta 
ajánit kűszvény-vásznat használja, melynek 4 napi 
használata után már csizmáit felvehette s ismét elme- 
hetett a jubászgazilaságba, melyben már 4 hét óta 
nem volt.

Ezen kűszvény-vászon valódi áldás a szenvedő 
emberiségre, áldja meg az Isten annak feltalálóját. 
Kérem szíveskedjék a mellékelt összegért egy darab 
köszvénv-vásznat, egy igen szegény anya részére, 
annak idecsatolt czíme alatt haladéktalanul küldeni

Czvitkovics Ignácz
liilöpinnjori gazda, u. p. N.-Kanizsa. 

Ezen köszvény-vászon eredetileg kapható:
S/. -F( jérx árott D i eb a 11 a György

gyógy szertárában.

\V 1 ÍT ó 1 e
antiiirthritis, antirhcuniatis vértisztitó Utca

(vér'tisztító, esúz és köszvény ellen) mint

téli gjíjszBF n eeei biztos erejii vértiszíitó-szer
A cs. k- u<lv.

mert, ez <)• kir.

iroda ongo- 
ilúlyévol 

Itécs, ilecz. „EURÓPA“ által , a ha­
misítástól

7-én 18ÓS.
legelső orvosi tekintélyei által Itécs, márcz. 

28. 1871.

legjobb sikerrel használtatott és jóváhagyatott
Ezen then az egész .szelvezetet megtisztítja; .s annyira át­

járja a testrészeit et, és belső használat folytán úgy eltávolítja a tisz­
tátalan, leülepedett, anyagot, hogy egyetlen egy más szer sem 
mérhető hozzá A hatás biztos és tartós.

A 1 a p o s a n g y ó g y i tja a köszvény t, csiízt, gyermek lábak 
és idült makacs bajokat, genyedö sebeket, valamint mindennemű 
ncmiés bőrkiütéseket, l. st- és arezbörpattanásokat, nemzörészi da­

li ii 1 ö n ö s hatásosnak bizonyult ezen tliea lép és máj 
tódulások , valamint árnnyá-, sárgaság, heves ideges, izmok és 
csukló fájdalmak, úgyszintén gyomornyomás, szél'ájdalmalt. altest 
dugulás hugyl.Antaln ak , magi'-inlések , férfigyöngeség cs női fehér­
folyás stb. ellen

Betegségek, n in giimiikérék , mirigydag gyorsan és ala- 
posan gyényittatnak t.- rtés then ivás által miután ez gyenge fül­
oszlató és viz.zi'lletö szer.

Tömérdek bizonyitvány, elismerő és dicsérő-levél, melyek kívá­
natra ingyen elkiildelnek, bizonyítják a főnnel.bi adatok valódiságát.

A mondottak bebiz« nyitására alább következőleg közlünk 
néhány elismerő levelet:

T. Wilhelm Fermes, gyógyszerész untai; Ncnttldrchettbot.
Kliuliui (l’r/ign mellett). 1874 szeptenber 4.

Mióta uraságod Wilhelm-féle antiartliis s antirheuinatikus 
vértiszt itó the áj át élvezi m , köteleségi nmek tartom hathatós gyógy- 
erejéért önnek leghálásb köszönet einet nyilvánitni

Tisztelettel
Gerber Heia, börkoreskedö

T. Wilhelm Ferencs gyógysserérs untai; Fcmtlirehen.
GrilbiMllopojll' (llellovár kcirill u. p DurnvAr) 1874 8. szppt.

Szíveskedjék nekem az ön Wilhelm-föle vértisztító Ilmájából 
egy csomaggal posta utánvéttel fentebb ■ mlit- tt ezim alatt küldeni* 
Nevezett then még syphilis bőibáutal.-nakban is kitűnő orvosszer.

i>laHeh .lózsef, kerületi orvos.

T. Wilhelm Ferencs gtjógysgcrvsz untai; Ncunlirchcn.
Mil'll Iliig. 2S. szeplombor 1874.

Bécsi barátaimtól éitcsiiltvm az ön jeles theájárói, kit meg­
hízva egy csomag vételével, azt a mai napig „ 1,‘gutoLÓ adagig 
eltögynsztám , a hatással teljesen meg valók elégedve, a mennyiken 
évk óta vlidiilt gyomor fájdalomban szenvedtem, mely tbea hasz­
nálása igen í agy mértékben segité elő a javulást igy azt tovább 

lni akarom. Kiildiön tehát azonnal czímemre 4 csórna! használó ;°t.

1

akarom Küldjön tehát azonnal
Tisztelettel

Dein/.er András várkajms, Nürnbergbcn.

Onts a hamisítás és felcserélés ellett.
Az igazi Wilhcltn-félo antiartlnitis és antirliemnntis vértisz- 

titószer vsak az első nemzeti Wilhelm Véle. vértisztitó-theagyárban 
Neunkirehenben Becs mellett, vagy általam az újságokban kijelölt 
raktárakban kaphatók.

Egy doboz 8 adagra felosztva, orvosi használat- és 
utasítással ellátva I fit. a bélyeg és pakolás-díj 10 kr.

A i. közönség kényelmére a valódi Wilbelm-télo esúz cs 
köszvéuyellvnes vértisztitó-thea kapható még:

Székesfejorvárott Diebálla György gyógyszertárában.
Budapesten: Török József, Tilalmim r Á és társa gyógysz* 

Tapolczán (.'seby Antalnál

Nyomatott dzókcsfcjón-iivutt a „Vörösmarty" könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.


